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I. Въведение 

С развитието на пазарната икономика се поставя въпросът за приспособяването на 

счетоводна наука и практика към световните изисквания. В тази връзка задачите на 
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счетоводството се изразяват не само в отразителните функции по регистрирането, 

интерпретирането и представянето на вече протекли стопански процеси и явления, но и в 

информационното осигуряване и обосноваване на стратегически и оперативни решения по 

управлението на финансово-стопанската дейност. 

В настоящата курсова работа се разглеждат някои основни въпроси, които 

очертават общото и различното във финансовото и управленското счетоводство. Поставят 

се въпросите за сферите на интеграция на двете счетоводни системи, както и различията 

във философията на представяне на информацията във финансовите отчети и в 

управленския отчет. Търсят се критериите за оценка на дейността от гледна точка на 

инвеститорите и другите външни потребители на информация, от една страна, и от друга 

страна, за целите на отчетността на отговорностите и резултатите от решенията на 

управляващите от различни равнища в предприятието. 

Между управленското и финансовото счетоводство има редица сходства и 

различия. Това произтича от факта, че  между тях има много общо, което ги обединява, а 

именно тяхната теоретико-фундаментална база, т.е. тези две счетоводства имат почти 

еднаква теория и методология, която обаче е с различно функционално предназначение. 

Същевременно в страните с развити пазарни икономики, където най-силно е развито УС, 

се счита, че единната счетоводна система на всяко едно предприятие трябва да включва 

двете функционално обособени подсистеми, а именно тази на ФС и на УС. Независимо, че 

те се различават по цели и предназначение и по създаваната от тях информация. Именно 

това несъвпадане на информацията по целево и функционално предназначение поражда 

съществените различия между УС и ФС.  

 

II. Управленско счетоводство 

 

Много често Управленското счетоводство се разбира само в много тесния смисъл 

на отчитане на разходите (cost accounting). Това е доста погрешно защото управленското 

счетоводство е начин на мислене и управление и разполага с набор от методи за 

подпомагане на ръководството на дадена организация като в никакъв случай не се 

ограничава до отчитане на разходите.
1
 

Функциите и задачите на счетоводството са обусловени от етапите на обществено–

икономическо развитие, структурите и механизма на управление на стопанството в 

страната като цяло. В пазарни условия съществуването и развитието на отделното 

предприятие е свързано с необходимостта от максимизиране на печалбата и 
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